

ВРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружного ВКП (б.), Окристолкома и Окпрофсовета.

№ 225

Суббота, 1 октября 1927 года. г. Барнаул.

№ 225

Финансовая оборона страны—долг и обязанность каждого гражданина.

С 1-го октября по всему нашему округу начинается проведение 2-х недельника сбережений. Это финансовое мероприятие Правительства имеет целью: привлечение сбережений находящихся у населения, на дело расширения промышленного и сельско-хозяйственного строительства в СССР.

Для разрешения указанной задачи, требуются огромные средства, достать которые путем внешних займов мы до сих пор были лишены возможности.

Чтобы достать средства, остается один путь—изыскать их внутри государства.

Рост хозяйства и благосостояние населения в последние годы говорит за то, что у населения должны быть значительные сбережения.

Однако, эти сбережения не всегда находят надлежащее применение в нашей государственной и в кооперативной кредитной системе.

Если мы обратимся к цифровым данным по операциям Сберкасс округа, то увидим, что, по сравнению с давним временем, вкладные операции Сберкасс составляют 16,5 проц.

Что послужило этому причиной?

Недоверие населения к сберкассе, сохранившееся со временем национализации банков и надавшей валюты—еще не изжило.

Идея трудового сбережения пока еще недостаточно внедрилась в сознание трудящихся масс.

Не маловажную роль в отношении к сберкассе играет недостаточное знакомство населения с выгодами и льготами в пользовании современными сберкассами.

Чтобы изжить эти недочеты прошлого, мы должны во время 2-х недельника так провести кампанию, чтобы затронуть нашей агитацией все без исключения слои населения.

Каждый гражданин нашего Союза в 2-х недельник долженнести в сберкассы возможную для него сумму сбережений.

Вносящий в сберкассы свои сбережения каждый гражданин должен знать, что, помещая их в сберкассы, он тем, самым, не только обеспечивает себя на черный день, но и помогает государству.

Успех 2-х недельника может быть обеспечен, если наши местные партийные, профессиональные и советские организации, с большой энергией, примутся за разъяснительную кампанию среди рабочих и крестьянских масс трудящихся.

Наличие в сберкасах рабочих и крестьянских накоплений поможет финансовым мероприятиям государства укрепить нашу валюту, отразить попытки финансовой блокады против СССР.

Увеличивайте финансовую мощь республики, поднимайте промышленность и сельское хозяйство и крепите оборону своим вступлением в сберкассы.

ПЛЕНУМ ОКРИСПОЛКОМА—5 октября.

3-й Пленум Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета созывается 5-го октября, в 6 час. вечера, в здании Окристолкома.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О сырьевой и хлебозаготовительной кампании на 1927—28 г.
2. О сельско-хозяйственном налоге на 1927—28 г.
3. Рассмотрение и утверждение местного бюджета на 1927—28 г.
4. Развитие кредитных операций в округе (Госзаймы и Сберегательное дело).
5. Разное.

На Пленум надлежит прибыть всем членам и кандидатам Окружного Исполнительного Комитета.

Заведывающие Отделами Окристолкома и Председатели Районных Исполнительных Комитетов, не члены Окристолкома, также приглашаются на заседание Пленума.

Секретарь Окристолкома Ведеников.



ДАСТ ЛИ АМЕРИКА ЗАЕМ ПОЛЬШЕ?

Варшавские газеты сообщают о срыве переговоров о предоставлении американского займа.

Америка дает заем Польше?

ВАРШАВА, 29. Подписано предварительное соглашение об американском займе Польше.

ВАШИНГТОН, 29. В Вашингтоне министр [САСШ одобрил предоставление Польше займа в 45 миллионов долларов. Заем будет выпущен в Нью-Йорке. В сообщении министерства указывается, что окончательное соглашение будет подписано в октябре и будет предусматривать назначение в Польшу американского финансового советника.

ШАНХАЙ, 29. Китайские газеты сообщают о сформировании в Сватоу революционного военного совета в составе Иэтана, Хэ-луна, министра Чжу О-мая и др. Революционный военный совет опубликовал восстановление, в котором высказывается за союз с СССР и выдвигается за союз с СССР.

РАЗРЫВ АНГЛИЙСКОГО СНОШЕНИЯ С СССР—ПОЗОР XX ВЕКА.

МОСКВА, 29. Председатель английской кооперативной делегации Годайтили приехал из Москвы в Лондон. Перед отъездом он заявил сотрудникам газет:

Успешность польско-советских переговоров.

ВАРШАВА, 29. Газета «Голос правды» по поводу польско-советских отношений пишет: «с искренним удовлетворением необходимо отметить успех польско-советских переговоров о заключении договора о ненападении. В разговорах Чичерина с Патеком согласован ряд принципиальных пунктов проектируемого договора. Необходимо признать, что со стороны советской власти было проявлено много доброй воли. Факт, что Чичерин сам ведет переговоры—служит залогом их успешности.

Усиленное выходное пособиеувольняемым по rationalизации.

МОСКВА, 29. Совнарком СССР постановил:

Работникам государственных учреждений и предприятий, состоящих на общесоюзном, республиканском и местном бюджетах и действующих на началах хозяйственного расчета, а также в акционерных обществах с преобладающим участием государственного капитала, выдается усиленное выходное пособие в случаях увольнения работников, вследствие rationalизации аппарата, т.е. упрощения структуры управлеческого аппарата и сокращения штатов на основе улучшения системы и методов работы, а также увольнения, производимого в порядке постановления Совнаркома СССР от 30 августа 1927 года о сокращении административно-управленческих расходов.

5-я партия — ничья.

БУЭНОС-АЙРЕС, 28. После перерыва, не возобновляя игры, Капабланка и Алехин согласились принять 5-ю партию в ничью, на 41 ходу.

Отовсюду.

На 5-м промысле Биби-Эйтбата ского района стала фонтанировать буровая № 60 с суточным дебетом в 600 тонн.

По предварительным сведениям, профессиональные организации Украины собрали в фонд постройки эскадрильи «Разрыв» 510 тыс. руб.

Совнарком Грузии принял план переселения малоземельных крестьян из Грузии в Сочинский район и Терский округ. В 1927—28 г. будет переселено 5.445 душ.

Президент всех стран, соединитеся!

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Рабочим, крестьянам и служащим за 1 месяц — 15 к. Государственным 1 р. — Торговцам и коммерческим организациям 1 р. 20 к.

ПЕРЕМЕНА АДРЕСА:

в городе 10 коп. в уезде 20 коп.

Рукописи не возвращаются.

ГОД ИЗДАНИЯ 2-й

ПЛАТА ЗА ОПЛЫВЛЕННЫЕ: цена текста стр. пятна — 35 к. за услугу документов — 1 р., объявление о продаже труда и рабочих машин обложении с продажа — 50 к.

АДРЕС редакции и почты: г. Барнаул, ул. Короленко, 106. Телефон редакции № 140, контракт № 15.

Цена отдельного № 5 к.

В Сибири будет построено 270 маслозаводов.

Общая стоимость этих заводов определяется в пять миллионов рублей.

МОСКВА, 29. Пятилетний план Маслоцентра предусматривает постройку в Сибири 295-ти механизированных заводов, 411 конно-приводных и 575—ручных. Маслоцентр намерен в 1931 году довести число маслозаводов в Сибири до 2 тысяч. В предстоящем хозяйственном году Маслоцентр предполагает построить в Сибири 120 ручных заводов, 100 конных, 35 полу机械化izedных и 15 механизированных. Общая стоимость этих заводов определяется примерно в пять миллионов рублей. 25 проц. этой суммы будет выделено сельско-хозяйственной кооперацией из собственных средств.

ДЕ-МОНЗИ ВЫСКАЗЫВАЕТСЯ ЗА ПРЕДСТАВЛЕНИЕ КРЕДИТА СССР.

Он заявил о своем желании добиться успешного завершения переговоров.

Французский сенатор де-Монзи.



Адвокат и журналист, член «левого» блока, председатель комиссии по подготовке материалов для возобновления сношений с СССР.

В кампании французской правой прессы против СССР де-Монзи выступает против разрыва и против высылки тов. Раковского из Франции.

Постановление ЦК ВКП(б) по делу нелегальной антипартийной типографии троцкистской оппозиции.

МОСКВА, 30. Передаем постановление президиума ЦК по делу нелегальной антипартийной типографии троцкистской оппозиции.

«Президиум ЦК ВКП констатирует, что несмотря на заявления оппозиции от 16 октября 1926 года и 8 августа 1927 года, в которых оппозиция обязывалась прекратить фракционную деятельность и несмотря на постановление объединенного

плenumа ЦК и ЦКК, которое собирается оппозицию немедленно распустить фракцию и призывает все организации и всех членов нашей партии принять все меры, чтобы фракционность и фракционные выступления, фракционные группировки

были безусловно ликвидированы», члены партии: Гердовский, Воробьев, Охотников, Радиков, Дворес, Карин, Каплинская, Владимиров, Зайдман, Певзнер, Гутман, Максимов, Мрачковский и Зверев, принадлежащие к троцкистской оппозиции, грубо нарушили постановления партийных съездов, конференций и пленумов ЦК об единстве партии и уничтожении фракционной деятельности».

Признавая, что все предъявленные президиумом МКК требования являются правильными, принимая, однако во внимание объяснения, данные им на заседании президиума ЦК оставить его в рядах ВКП, объяснив ему строгий выговор с предупреждением, что при малейшем повторении с его стороны единства партии и образования другой партии, целиком подтвердился, президиум ЦК постановил:

а) решение президиума МКК ВКП (б) от 26—27 сентября 1927 года об исключении из партии Гердовского, Воробьеву, Рабиновича, Двореса, Кариа, Каплинской, Зайдман, Певзнер, Гутман, Максимова, Мрачковского и Зверева утвердить.

б) Постановление президиума МКК об исключении из партии Охотникова признать правильным, принимая, однако во внимание объяснения, данные им на заседании президиума ЦК оставить его в рядах ВКП, объяснив ему строгий выговор с предупреждением, что при малейшем повторении с его стороны единства партии и образования другой партии, целиком подтвердился, президиум ЦК постановил:

в) Принимая во внимание заявление на заседании президиума ЦК Владимира, что квартира его была предоставлена для печатания беспартийных на гектографе секретных партийных документов в его отсутствие, во изменение постановления президиума МКК восстановить Владимира в членом ВКП, объяснив ему строгий выговор за отказ сообщить ЦКК, что использовал вред партии его квартиру.

Президиум Центральной Комиссии ВКП (б).

Высылка русских белогвардейцев из Финляндии.

ГЕЛЬСИНГФОРС, 29. Финляндское министерство иностранных дел опубликовало сообщение по поводу деятельности русских белых эмигрантов на территории Финляндии. Финляндское правительство, говорится в сообщении, произвело расследование и выяснило, что некоторые, брохвающие здесь русские эмигранты, фактически зло-

употребляли правом убежища. Вследствие этого, трех эмигрантам вручен приказ о высылке. Расследование продолжается.

Говорилка закрылась.

БЕРЛИН, 29. На вчерашнем заседании совета Лиги Наций закончились работы на нешней сессии.

Сегодня начинается по нашему округу 2-х недельник сбережений.

Каждый должен стать вкладчиком сберегательной кассы.

Все свои сбережения дадим взаймы государству на дело социалистического строительства.

Покупкой займа индустриализации и вкладами сбережений в сберкассы поможем нашему государству строить социалистическое хозяйство.

Статья Председателя Окристолкома т. Базовского.

Распространение займа индустриализации имеет огромное политическое и хозяйственное значение для нашего советского государства.

Рабочие и крестьяне должны помнить, что наш Союз Советских Социалистических Республик, единственное пока государство, не имеющее у себя помещиков и капиталистов, где власты стоят рабочие и крестьяне, является белым на глазу у всех капиталистических государств.

В нашем Союзе, несмотря на отсталость в техническом и культурном отношении от капиталистических государств, и разрушенное хозяйство, оставшееся от царского наследия, мы не только восстановили доведенное состояние хозяйства, но и перешагиваем этот уровень. Одновременно, наше государство поставило перед собой задачу коренным образом перестроить систему хозяйства и из отсталой сельско-хозяйственной страны превратить ее в промышленную, опирающуюся на культурно-сельское хозяйство и внутренний рынок.

Отсюда необходимость изыскания огромных средств для затрат на капитальное переустройство промышленности и помочь сельскому хозяйству. Капиталисты всячески стараются сорвать нам наше строительство, чтобы подчинить экономически нашу страну, сделать ее колонией для своей промышленности. Делать это они будут двумя путями—экономический нацизмом, в надежде, что мы внутри страны не найдем нужных средств для такого огромного строительства и путем военного нападения. Это мы видим на наших взаимоотношениях с Англией. Английское империалистическое, буржуазное правительство — правительство крупных промышленников, разорвало с нами дипломатическое и торговое соглашения и пытается создать против нас Союз всех европейских капиталистических государств, чтобы задушить СССР.

Обезопасить себя от военного нападения мы можем усиливением роста нашей промышленности, чтобы она в любой момент могла быть перестроена на обслуживание военных нужд, усиливением боевой и технической мощи нашей Красной Армии и общим усиленным подъемом производительных сил города и деревни. Для этого нужны в первую очередь деньги. Расчитывать мы можем только на себя. Наше государство, являясь государством рабочих и крестьян, не может пойти по

путям капиталистических государств, т. е. усилением налогов для увеличения доходов. Поэтому заем, расчитанные на распространение среди широких рабочих и крестьянских масс, являются одним из главнейших источников усиления государственной казны.

Выпускаемый сейчас заем в 200 миллионов рублей, дает 6 процентов годовых. 1-го декабря производится 1-й разыгрыш. Среди кого должен распространяться заем? В первую очередь — среди рабочих и служащих.

При подписке дается рассрочка для отдельных подписчиков на 4 месяца, а для коллектиров на 7 месяцев. Профсоюзы должны провести широкую разъяснительную работу среди своих членов, проводя коллективную подписку. Все руководители советских, хозяйственных, кооперативных и банковских организаций должны оказывать всяческое содействие и личный пример распространению займа.

В деревню также надо привлечь заем. Если отдельные, мелкие сбережения крестьянства должны быть привлечены в Сберкассы, то деревенская общественность в неменьшей степени должна активно принять участие в распространении займа индустриализации. Ни одного культурника — крестьянина не должно быть не купившего займа индустриализации. Сельсоветы и кооперация должны на специальных собраниях, разъяснить крестьянству величайшее значение как проводимого 2 недельника сбережений, так и займа индустриализации.

Кто хочет обезопасить страну советов от нападения капиталистов, кто хочет ускорить темп развертывания промышленности и помочь деревне строить по культурному хозяйству, помочь стать на ноги бедняку, — тот должен подписать на заем индустриализации.

Приобретением займа индустриализации, вкладом в Сберкассы своих сбережений, рабочие и крестьяне должны доказать, что они не на словах, а на деле готовы помочь советскому государству в его трудной, тяжелой борьбе за освобождение всех трудящихся.

Вкладчик — лучший агитатор за Сберкассы.

Одной массовой агитации за Сберкассы в печати, на собраниях — не достаточно.

Нужна еще широкая индивидуальная пропаганда Сберкасс, которой должны быть охвачены и самые глухие уголки, куда массовая агитация не проникает.

Огромную пользу в этом отношении могут принести старые вкладчики. Они на личном опыте, убедившись в пользе, удобствах и значении сберегательных операций, могут лучше, чем кто-либо другой, путем бесед с отдельными лицами, привлечь новых вкладчиков в Сберкассы.

По нашему округу числится 7.700 вкладчиков. И вот, если бы каждый из них в «двухнедельник сбережений» поставил бы себе задачей завербовать хотя бы одного нового вкладчика — вклады наших Сберкасс удвоились бы.

Помимо вкладчиков, в отношении индивидуальной пропаганды, вкладом в Сберкассы своих сбережений, рабочие и крестьяне должны доказать, что они не на словах, а на деле готовы помочь советским общественным и культурным организациям города и деревни.

С-кий.

Сберкасса и мелкие торговцы.

По городу и округу разбросана целая сеть мелких частных торговых предприятий — лавки, киоски, лотки и др.

Владельцы их выручку свою до закупки товаров хранят дома или в кармане. А ведь гораздо лучше было бы им хранить эту выручку до момента закупки или платежей в Сберкассе.

Сберкасса могла бы оказать им целый ряд услуг, например, при уплате налога, при поездках для закупки товаров, при расчетах с организациями, у которых они закупают товар и т. д.

Получить же свои денежки из Сберкассы можно в любое время без задержки полностью или по частям.



О тайне неприкосновенности вкладов в Государственных сберкассах.

(Статья зам. окрпрокурора тов. Вяткина).

В виду особого значения, придаваемого государством сберегательному делу, направленному на укрепление финансог и кредити, « положение о труд-сберкасах СССР » включает целый ряд специальных требований, направленных к усилению гарантий вкладчиков и тем самым стимулированию вкладов.

В числе таких абсолютных гарантий одно из главных мест занимают гарантии — тайны и неприкосновенности вкладов.

Абсолютная гарантия тайны и неприкосновенности вкладов может быть нарушена исключительно в случаях, когда посредством вкладов в Государственную сберкассе имела место попытка скрытия уголовного преступления или его последствий и при этом при соблюдении ряда формальных требований.

Так тайна вкладов, помимо вкладчика или его законных представителей, может быть вскрыта по требованию судебных органов, прокуратуры или следственных органов, но с обязательным разрешением органов прокурорского надзора и притом только по находящимся в их производстве уголовным делам, т. е. когда вклад добьет преступным путем или вскрытием тайны вкладов может способствовать раскрытию преступлений и преступников.

Наконец ареста и обращение взыскания на вклады по гражданским делам, по штрафам, налагаемым в административном порядке, ни в коем случае не допускается.

Накакие другие органы не могут вскрыть тайну вкладов не могут и их обращения по этому поводу в Сберкассы будут оставаться без рассмотрения.

Если, скажем, какой-либо

Пять лет на страже революционной законности.

Круг задач прокуратуры определяется: осуществлением надзора за законностью действий всех органов власти, хозяйственных учреждений, общественных и частных организаций; непосредственным надзором и наблюдением за деятельностью органов следствия; общим наблюдением за деятельностью органов дознания в области розыска и производства дознания; поддержанием от имени государства обвинения в суде; участием в гражданском процессе, в целях ограждения интересов государства и трудящихся, начиная с конца, общим наблюдением и согласованием деятельности всех органов, ведущих борьбу с преступностью.

Она является органом надзора над действием лиц и учреждений.

Не будучи связана какими-либо административными правами и обязанностями, прокуратура является лишь органом надзора от имени государства за правомерностью действий лиц и учреждений.

Этим объясняются и особенности органической структуры аппарата, который, по мысли Ленина, должен быть немногочисленным авторитетным жестко-централизованным и единообразным, по возможности, от местных советских организаций.

Итоги работы в городе и деревне.

Практические результаты деревенской работы прокуратуры таковы (цифры за одно полугодие): выездов в деревню было произведено — 25 и проведено при выездах 123 дня. Сделано докладов на правовые темы — 79. Произведено обследований: РИКов — 9, Сельсоветов — 28, Земкомиссий — 8, органов милиции — 18, следственных органов — 8. Произведено обозрений дел в Народных судах — 16.

Общественно-политическая работа в городе введена в планность, упорядочена практика этой работы, например в области пропаганды права, общие темы устраиваются, преобладает такая форма, как вечера вопросов и ответов, выезды на предприятия для приема жалоб и заявлений и т. д.

Рабкоры и селькоры много способствовали раскрытию преступлений.

Связи с рабкорами и селькорами и наблюдения за газетами и заметками прокуратурой придавалось большое значение.

Так, за первое полугодие 1927 года прокуратура реагировала по 457 газетным заметкам, из которых подтверждилось — 71,8%.

Привлечено к судебной ответственности рабселькоров за заедом ложные газетные сообщения — только один.

Популярность прокуратуры из года в год увеличивается.

Рост поступления жалоб в аппарат прокуратуры свидетельствует безусловно о росте его популярности в широких слоях населения. За первое полугодие 1927 года в аппарат прокуратуры поступило — 1103 жалоб, что, по сравнению с прошлыми годами, дает значительно увеличение (от 10 до 15 проц.)

Серьезным достижением в этой части мы считаем, что принятые при выездах в деревню жалобы на 100 проц. разрешались на месте и в данный момент закрепление этого результата решительно поставлено в задачу дня.

Как осуществляется надзор за соблюдением законности в постановлениях и распоряжениях местных органов власти.

Надзор за законностью постановлений и распоряжений местных органов власти прокуратуры осуществляется путем принесения протестов и надзора в смысле быстроты движения дел; ускорение движения жалоб в аппарате прокуратуры и проверку правильности и своевременности движения жалоб в низовом советском аппарате; углубление проверки исполнения директив правительства по вопросам оказания помощи бедноте, защиты батрачества и представления льгот и скидок по налогам и союзам и, наконец, проведение в жизнь постановления августовского пленума ЦК и ЦК ВКП(б) в части борьбы с бюрократизмом, путем борьбы с чиновниками, которые проводят проводят следственных органов и волокитчиков и применение в отношении их жестких мер уголовной ре

прокуратуры обнаружили

Ответы на вопросы по Сберкассе.

Вопрос. В какие сроки Сберкассы выдаются проценты по вкладам?

Ответ. Как общее правило, проценты причисляются к капиталу в конце операционного года (на 1 октября).

Вкладчики, имеющие постоянный остаток во вкладах не менее 300 руб., могут получать проценты 4 раза в год — через каждые 3 месяца. Вкладчики, имеющие вклады не менее 1000 руб., представляются получать проценты ежемесячно. Кроме этого, проценты выдаются при закрытии счета.

Вниманию членов и кандидатов Горсовета, партийных, профессиональных и общественных организаций.

Во вторник, 4 октября, в 6 часов вечера, в зале Городского Совета (ул. Льва-Толстого, № 26), созывается очередной пленум Городского Совета с участием партийных, профессиональных, кооперативных и хозяйственных организаций, с повесткой дня:

1) Доклад о займе индустриализации промышленности и проведения 2-х недельника сбережений.

2) Доклад о деятельности Отдела Народного Образования.

Явка на пленум членам и кандидатам Горсовета, руководителям отделов, кооперативных и хозяйственных организаций, банков обязательны.

На пленум приглашаются все рабочие и служащие — члены профсоюзов, а также трудящиеся неприватизированного населения города.

Президиум Горсовета.

Сельские школы нуждаются в учебниках и письменных принадлежностях.

Запаздывание с присылкой их школам вызовет задержку с началом занятий.

Некоторые конференции работников просвещения обошли молчанием вопрос о ликвидации неграмотности.

Даешь скорей учебники!

Сейчас мы частенько кричим о поднятии качества школьной работы в деревне. Много разговоров ведем и об удлинении учебного года и о более рациональном использовании каждого учебного дня и часа. Своевременное начало занятий в текущем учебном году аргументировалось предстоящим 10-летием Октября.

Посмотрим, как и что мы сделали для своевременного начала школьных занятий?

Почти все школы к учебному году готовы. Это хорошо. А вот с учебниками и письменными принадлежностями пока не все благополучно.

Занятия уже начались и начинаются, а учебников мы получили очень мало. Мы знаем, что они куплены, но почему-то до сих пор не доставлены на места. Запаздывание с их присыпкой по школам ни в коем случае не допустимо.

Еще поуже положение с письменными принадлежностями: в нашем (Косихинском) районе их еще не выдавали. Опять—опоздание! Слышишь, что нынче будут куплены для школ и пособия. Их тоже еще нет...

Итак: дорог каждый день учебы. Пусть снабжающие школу организации и учреждения попытаются дать ей книги, пособия и письменные принадлежности во-время.

ПЕДАГОГ.

Купили кино-передвижку.

Организациями села Шелаболихи приобретена кино-передвижка.

Кино-передвижка 18 сентября приступила к работе. Намечено покорять весь район.

Плохо обстоит дело с лентами: их высыпают очень поношенные, что дает на экране маслу пробелов.

Надо принять меры к обеспечению деревни хорошими картинаами.

Б. ВЕРОВ.

Как Контюшинцы построили школу.

Думы о постройке новой школы.

Дело было весной. Около сельсовета собралась небольшая кучка крестьян которые говорили о школе. Вопрос о ней был поставлен только что, на недавно кончившемся собрании. Они говорят:

— Все равно старая школа никуда не годится. В ней зимой дров сгорит целая уйма.

— Дело-то это—выстроить новую школу — беспременное. А то в старой ребяташки совсем замерзнут.

— Во что бы то она ни стала, а новую школу затевать нужно обязательно.

И мужики, поговорив еще немного, разошлись по домам.

За дело!

А вот и пришло время браться за постройку новой школы. Старая школа ветхая, гнилая. Сельсовет хлопочет средства на новую. Он собрал 300 руб. и купил у РИКа национализированное здание. Прибавил еще своего лесу, и начал строить новую школу.

Готова.

А вот высокая, новая школа уже готова. Старания сельсовета не напрасны. Даже граждане, проходя мимо и взглянув на нее, говорят:

— Экзамены при поступлении в ВУЗы—обязательны.

Вопрос гр. Кукавки В. из с. Калистратиха: Правильно ли поступили сельсовет, постановив на своем заседании взимать с гр-и налог с по-

Больше внимания ликвидации неграмотности.

Мы стоим у порога десятилетия Октября. Одним из лучших подарков великому десятилетию было бы полное уничтожение неграмотности среди взрослых, полное выполнение завета В. И. Ленина.

Но, к горькому нашему сожалению, общие объективные условия не позволили нам выполнить полностью завет Вождя. Однако, если мы не выполнили его, то накануне десятилетия должны напрячь удесятиренные усилия, чтобы ликвидацию в наступающем сезоне провести как следует, без перебоев, с максимальным успехом.

Это обстоятельство казалось, естественно должно понуть.

дить района и методические комиссии глубже заняться вопросами ликвидации неграмотности и, в частности, методической подготовкой ликвидаторов.

На некоторых конференциях работников просвещения вопросы ликвидации даже вовсе не попали в повестку дня, о чем очень и очень горевали райликидаторы.

Перед началом работ в новом учебном году мы, таким образом, не расчилили опыта предыдущего года, ничего из него не извлекли с тем, чтобы хорошему подражать, а дурного не повторять. Надо эту ошибку исправить.

Просвещенец.

Средства и сила идут направо.

С наступлением нового учебного года в школах, каждый конференция перед РИКами снабжения школ готовыми книгами по делопроизводству и первичной регистрации.

Каждый учитель старается побольше охватить новой, педагогической литературы.

Но и в нынешнем году много времени откладывается учителя на черчение форм в книгах как по делопроизводству, так и по первичной регистрации.

Напрасны, выходят были мольбы учителя на весенних кон-

снабжении школ готовыми книгами по делопроизводству и первичной регистрации.

Вновь каждая школа должна производить больше расходов денег на покупку книг, вновь учителя тратят много времени на черчение форм.

Не пора ли, хотя бы, ОкрОНО вмешаться в это дело и тем самым сэкономить средства школ и сократить напрасный труд учителя. Наупскоев.

С конференции просвещенцев.

(Косиха).

Недавно закончилась районная конференция просвещенцев. Вся она прошла под знаком глубокого осознания участников конференции необходимости усиления оборонспособности нашей страны, поднятия промышленности и сельского хозяйства.

Всю свою обыденную культурную работу, на местах, просвещенцы поведут в соответствии с этими основными задачами нашего государства в данный исторический момент.

В качестве реального доказательства своей готовности работать на оборону страны, просвещенцы постановили:

1. Вступить всем в военные кружки активными членами.

2. Отчислить в фонд «Наш ответ Чемберлену» полдневный заработок.

3. Провести сбор добровольных пожертвований на «ответ Чемберлену».

Два последних мероприятия уже выполнены.

Выполнение первого будет зависеть как от энергии каждого просвещенца, так и от активности районных руководителей в деле военизации населения. Небольшая заминка выйдет разве из-за того, что просвещенцы не знакомы с новым военным строем. Надо-бы как-то организовать это ознакомление, дабы слова о военизации претворились в дело.

М. НОВИК.

Конферент.

Растраты заедают.

(с. Панфилово, Барнаульского района).

Теплое место себе свили рас-траты в Панфиловском обществе потребителей.

К 1925 году растраты унесли из оборота общества 479 руб. 80 коп., а в 1926 году опять растрат добавилось на 316 рублей 77 коп.

Охали пайщики тогда по средствам кооператива, охают и теперь, т. к. растраты не взыскиваются и в настоящее время.

Кооператив хиреет. Но не успели пайщики позабыть про старое, как и в 1927 году опять появилась растата

у предправления—казначея—Дорожка Семена, да и не маленькая, а 233 руб. 55 коп.! Опустели совсем полки в кооперативе и стал он без сил похож на дряхлую старушку.

Загрустили опять члены-пайщики.

— Что ж за напасть такая, — говорят они.

— Ты платишь а они тянут. Кто ж бы это помог всыскать растраты и не дать окончательно погибнуть кооперативу?

Член-Пайщик.

Крестьянский адвокат.

Вопрос гр. Головина Г. И. из Косихинского р-на. Какие условия предоставлены поступающим в нынешнем г. в ВУЗы и одинаковые ли условия для поступления во все ВУЗы и будут ли производиться поступающим экзамены.

Ответ: Экзамены при поступлении в ВУЗы—обязательны.

Вопрос гр. Кукавки В. из с. Калистратиха: Правильно ли поступили сельсовет, постановив на своем заседании взимать с гр-и налог с по-

строек, скота и земли не организацию противопожарных мероприятий. Ответ: Самообложение на организации противопожарных мероприятий—производится сходом (общим собранием граждан), а не сельсоветом и собрание вправе избрать любой объект самообложения.

Подписывайтесь на газету „КРАСНЫЙ АЛТАЙ“

С октября нормы пособий безработным будут повышенны.

Каждый безработный будет получать надбавки на нетрудоспособных членов семьи.— Для высоко-квалифицированных рабочих выдача пособия продлена до 9 месяцев.

С октября месяца Барокстрах-касса, по согласованию с Окрайпрофсоветом, переходит на новый порядок выплаты пособий по безработице.

Нормы пособий повышенны. Прежде всего, будут повышенны нормы пособий: если раньше безработные по квалификации делались на 2 категории и 1-я получала 9 р. 60 к., а 2-я 8 р. 40 к., то теперь все безработные, состоящие на пособии, будут разбиты по квалификации на 3 категории, причем для 1-й категории норма пособия установлена в 11 рублей, для 2-й в 8 рублей и для 3-й в 6 рублей.

Для сельских местностей нормы пособий снижены на одну треть.

Надбавки на членов семьи.

Кроме того, до октября Страховая Касса удовлетворяла пособием безработных, неважкоимо от их семейного положения и от наличия у безработного нетрудоспособных членов семьи, находящихся за егождивением. С октября же каждый безработный, состоящий на пособии и имеющий нетрудоспособных членов семьи, будет получать надбавки: на одного нетрудоспособного—15 проц., на двух—25 проц. и на трех и более 35 проц. его основной ставки.

Наконец, для высококвалифицированных безработных выдача пособия продлена с 6 до 9 месяцев в год.

Вот те основные изменения, которые вводятся в порядке обеспечения безработных и которые должны существенно улучшить материальное положение безработных.

Какой требуется трудовой стаж.

Обязательным условием для получения пособия, является определенный трудовой стаж, т. к. из обеспечения со стороны страховых органов имеет право только трудовой стаж.

Трудовой стаж, дающий право на получение пособия, установлен следующий: для рабочего, члена союза, годичный стаж, для рабочего нечленов союза, и для служащего, члена союза, трехгодичный стаж для служащих нечленов союза 5-ти годичный стаж за последние восемь лет.

Кто лишается права на получение пособия.

Лишаются права на получение пособия те безработные, у которых муж или жена имеют нетрудовые доходы или имеют трудовой доход, который превышает 72 рубли в месяц в городе или 48 рублей в районе. Лишаются также пособия безработные за отказ от посыпки Биржей труда на работы, за снятие с учета Биржей труда без уважительных причин и при просрочке 3-х месячного срока регистрации на Бирже, после увольнения с работы.

Наконец, новый порядок устанавливает, что каждый безработный за один период безработицы имеет право на получение пособия только в течение 12 (для квалифицированных 18) месяцев, после чего с пособия снимается до поступления на работу.

М. ЧЕКАЛОВ.

Гуси лапчатые—Норкин и Чирков.

12-го сентября, вечером, кондуктор Барнаульского резерва Норкин Ефим и Чирков Николай взшли в буфет ст. Барнаул. Вышли пиво, сколько им нужно было, п, вообразив, что все, что на столах, принадлежит им, взяли себе и карманы посуду, вилку, вложили солонку, горчицу и, начиная в чем не было, отправили.

Не успели они вернуться за угол, как их вернули и доставили в комендатуру ТОГШУ, где им пришлось все крахмальные вещи из карманов выложить.

ПОСТОЯННЫЙ.

КУКЛА.

Рабкоры и работники стенгазет, готовьтесь к 10-й годовщине Октября.

Кондуктор Лопасов перевел.

Фельдшер Лешуков работает без нормы,

ЖАКТ „Красный пищевик“ отгородился от рабочих стеной.

Прогулка рабочих Поварихинск. Мельницы.

На Поварихинской Госмельнице, 17-го сентября, была устроена массовая прогулка рабочих, в которой участвовало свыше 200 человек. Был вспущен дымок о внутреннем положении СССР, а затем состоялись футбольные состязания, в которых приняли участие, с одной стороны, команда рабочих мельницы, а с другой стороны, деревенская команда из села Поварихин. Победа осталась за командой рабочих мельницы. В заключение было выступление пионеров. МУРАШКИН.

И кирпич есть, а ремонт не производится.

В доме № 190, по Гоголевской ул., в нижнем этаже, плохо обстоит дело с русской печью и плитой: по кирпичи разваливаются одна за другой. Опасность пожара висит над домом каждый час.

Неоднократно жильцы этого дома заявляли члену правления жиликооперации, указывая, что кирпич, необходимый для ремонта, может под дождем, под окном общей кухни. Но на все это заявления члены правления жиликооперации гр. Непомощь ничего не делают.

Жильцы вилкиного этажа зовут на помощь, которую им должна оказать жиликооперация.

ЛЮБОПЫТНЫЙ ПЕЧНИК.

Что важнее: поезд или корова?

"КИНОСИБИРЬ"

1 и 2 октября.

Любимец повсеместной публики
ГАРРИ ПИЛЬ в лучшей худож.-
приключенческой картине

Анонс: ПОЛЛА НЕГРИ в фильме „БЕЛЛА-ДОННА“. Требуйте отзывы в кассе театра.

За день.

Из зала Окруса.

Почтенная компания».

МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА. В виду прибытия группы преподавателей возобновляется прием в класс сольного пения и рояля. Продолжается запись в класс скрипки.

ВЕСОВУЮ МАСТЕРСКУЮ открывает Деткомиссия. Мастерская будет принимать в ремонт и переделку весы всех систем и разные метрические приборы. Цены значительно дешевле частных мастерских.

ТАТАРСКИЙ СПЕКТАКЛЬ. 1 октября в клубе ДРП ставится спектакль на татарском языке. Сбор со спектакля поступает в пользу татарско-киргизской библиотеки города.

КОЛЛЕКТИВНАЯ ДЕКЛАМАЦИЯ К ОКТЯБРЬСКИМ ТОРЖЕСТВАМ. Силами старших групп 1, 6 и 22 совхоза в клубе ДРП к Октябрьским торжествам разучиваются, в порядке коллективной декламации, произведение Демьяна Бедного: "Главная улица".

ОБЩЕГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ ИЧЕНОВ СТС И РАЗБЕЗМЕСА состоялось 29 сентября. Были заслушаны доклады: о работе РКИ и о займах индустриализации. Работа РКИ одобрена; на заседании подписька каждому члену союза.

БЮРО ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК. При почтово-телеграфной конторе открыто отделение "Бюро газетных вырезок" Московского Почтамта. Бюро принимает заказы по доставке газетной информации на всевозможные темы, как-то: политические, профессиональные, хозяйствственные и т. д.

КОЛИЧЕСТВО ЧЛЕНОВ-ПАЙЩИКОВ Промкредитного товарищества, за август месяца с 311 возросло до 350, а баланс с 35.000 вырос до 50.000 руб. Рост членства продолжается.

ПОГОЛОВНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ баканчиков проводится санчастью водного транспорта. Для обследования выехал леком, который от Бийска до Камы, весь путь, совершив в лодке. Всего на мечено обследовать 1500 чел.

В ЦЕЛЯХ ВСПАШКИ под зябь, Горкомхозом намечено распределение пахотных участков—с осени.

ЗАКОНЧИЛСЯ РЕМОНТ почтального дома на 45 цел., который открыт с 4 часов вечера до 8 час. утра. Ночлегом пользуются только члены союзов и безработные.

СПОРТ.

СОРЕВНОВАНИЯ.

С воскресенья, 2-го октября, с 10 часов утра, на спортивной площадке сада профсоюзов, назначено соревнование по стрельбе, результаты которых будут отправляться в Сибирькофир.

Отчеты о стрельбе будут собирались из всех городов Сибири. Лучшие кружки не только по паданию, но и по количеству втянутости в кружок рабочих и служащих данного производства, или учреждения, при котором существует кружок, премируются тремя ценных призами.

В этот же день (2 октября) с 3 час. будет проведено перстывание каната строителей против конвойной роты и с 4-х часов футбольный матч между лучшими командами города: желдоргии и Сортогоргслужащих.

Матч выявят первую команду города, которая получит приз—Данаком. Футбольные костюмы на всю команду.

И. Л.

Шахматы и шашки.

Бюро физкультуры при ОСПС, учитывая наступление сезона, усиленной работы кружков шахматно-шашечных и имея цель во время направить работу в должные рамки, созывает собрание всех интересующихся шахматами и шашками в помещении малого зала Окнрофоссовета 1-го октября.

Цель данного собрания—организовать кружки, выделить представителей в шахматно-шашечную секцию при бюро ОСПС и наметить план работы на осенне-зимний период.

Собрание ожидается быть весьма интересным, так как в порядке обсуждения плана стоят такие вопросы, как о турнирах и о квалификации игроков.

И. Л.

Извещения.

Собрание шахматистов и шашистов.

Сегодня, 1-го октября, в 5 ч. вечера, в малом зале Окнрофоссовета созывается общегородское собрание шахматистов и шашистов членов союзов. Явка всех интересующихся крайне желательна.

Бюро ФК ОСПС.

Вниманию женщин—членов и кандидатов Барнаульского Горсовета.

В субботу, 1-го октября, к 10 час. утра, всем женщинам, членам и кандидатам Горсовета, просьба явиться на окружное совещание работниц и крестьян в здание Окнрополкома.

Явка всех женщин-членов и кандидатов Горсовета обязательна.

На заседание работы и крестьянок приглашаются: женорганизаторы, работницы и домохозяйки гор. Барнаула.

Президиум Горсовета.

КНИГИ
ДЛЯ РАБОТНИЦ И КРЕСТЬЯНОК.

1. Штрассер—Работница в тяжелых напытала. Ц. 50 к.

2. Ворец за раскрепощение рабочицы К. Н. Самойлова. Ц. 40 к.

3. Ленин—Работница и крестьянка. Ц. 07 к.

4. Работница и крестьянка в октябрьской художеств. литографии Сост. Петрова и Столляр. Ц. 1 р. 10 к.

5. Н. Воробьев—Муска комитетчика Ц. 20 к.

6. С. Лебинов—Как живут и работают женщины Средней Азии. Ц. 12 к.

7. Михайлов—Марийка. Ц. 22 к.

8. Смирнов—Курдская женщина. Ц. 22 к.

9. Михайлов—Вотячка. Ц. 20 к.

10. Штейнберг—Китайчика. Ц. 22 к.

Требования направлять.

Барнаул, Сибирьиздат.

УЧЕНИЧЕСКИЕ
= ТЕТРАДИ =

3 КОП. ШТУКА

Презирающий смерть

Анонс: ПОЛЛА НЕГРИ в фильме „БЕЛЛА-ДОННА“. Требуйте отзывы в кассе театра.

В 8 частях.

Масса жутких моментов.

Начало сеансов:

В будни 6, 8 и 9-30.

В праздники в 5 час.

Касса открыта с 4 ч. 30 мин.

Подписка на новый заем идет.

Заем индустриализации народного хозяйства СССР, своей выгодностью (6 проц. годового дохода), большим шансом на выигрыш (734800), привлекает внимание жителей нашего Барнаула.

Ежедневно поступают заявки от местных комитетов о необходимости постановки докладов на коллективах рабочих и служащих, с разъяснением данного вопроса перед всей рабочей массой, которая, узнав выигрыши и льготы нового займа, охотно откликается, на зов правительства путем приобретения облигаций нового займа индустриализации.

За 4 дня до открытия кампании по предварительным данным мы имеем подписку на 8650 руб., которую дали мелкие коллективы нашего Барнаула.

Эта цифра свидетельствует, что реализация нового займа достигнет соответствующего успеха, ибо этому является свидетелем сумма, выразившаяся за 4 дня в 8650 руб.

Можно быть уверенным, что при широкой агитационной работе, при широком разъяснении рабочим, служащим, крестьянам, кустарям, ремесленникам и лицам свободной профессии, (а она должно быть), мы сможем достичь реализации той суммы, которая предназначена центром для нашего округа (220.000 руб.).

С сегодняшнего дня (1 октября) банки, сберегательные кассы и кооперативные организации приступили к полной реализации займа индустриализации. Срок льготной подписки до 15 ноября сего года, он совпал с праздником 10-ти летия Октябрьской революции, он должен будет в эти полтора месяца охватить всю массу, которая должна сделать лучший подарок Октябрю—приобрести облигацию нового займа индустриализации.

Подбелло.

Барнаульская Окружная Контора Госстраха,

на основании постановления Горсовета от 22 сентября с. г. № 24, предлагает:

1. Всем владельцам крупного рогатого скота, лошадей и посевов, находящихся в гор. Барнауле и его поселениях, зарегистрировать указанные объекты страхования в Конторе Госстраха (1-я линия, № 50) не позже 7-го октября с. г., по прилагаемой форме:

№ дома	Название улицы	Число голов		Число десятин посева:	
		Кр. рогат. скот	Лошади	Поляевых посевов, кроме спечкутур	Сады
		От 1 года до 1½ лет	От 1½ лет и старше	От 2 лет до 2½ лет	От 2½ лет и старше

(Дата). Подпись владельца.

ПРИМЕЧАНИЕ: Посевы менее ¼ десятины в сведения не включаются.

2. О всех происшедших после регистрации изменениях, т. е. убыли и прибыли скота и изменений в посеве, а также о переменах местожительства, лица, имеющие объекты, обязаны сообщать Конторе Госстраха в течение всего года, т. е. до 30 сентября 1928 г.

3. Лица, не представившие к указанному сроку сведений и вовсе их не представившие, будут привлечены к судебной ответственности по 2-й части 62 ст. Угол. Код.

Зав. Конторой Баронкстраха Дрезденский.

Барнаульская Окружная Контора Госстраха

доводит до сведения, что согласно инструкции ЭКОСО Р. С. Ф. С. Р. городскому населению по окладному обязательному страхованию предоставлены льготы.

Освобождаются от уплаты страховых платежей поименованные ниже категории страхователей в следующем порядке очередности:

- 1) Семьи лиц, привлеченных в ряды Красной Армии и Красного Флота;
- 2) состоящие на учете органов социального обеспечения и социального страхования;
- 3) добровольные пожарные организации (в отношении страхования служебных построек и штатного конского состава);
- 4) хозяйства, разоренные стихийными бедствиями;
- 5) занимающиеся сельским хозяйством и освобожденные при этом от уплаты сельскохозяйственного налога полностью или частично;
- 6) безработные, получающие пособие из Биржи Труда;
- 7) те из беднейших граждан, которые будут признаны неплатежеспособными по состоянию своего хозяйства.

Заявления об освобождении от уплаты страховых платежей подаются в письменной форме в Барнаульскую Окружную Контору Государственного Страхования.

Заявления страхователей, перечисленных в п. 2 и 6 сего объявления, подтверждаются Окружными Отделами социального обеспечения и Отделами Труда; заявления страхователей, перечисленных в п. 4 и 7, подтверждаются соответствующими органами (Биржи Труда, домоуправления, Милиции и т. п.); заявления страхователей, указанных в п. 5, подтверждаются финансами; заявления страхователей, указанных в п. 1, подтверждаются обычным удостоверением (содержание которого указано в приказе Революционного Военного Совета ССР 1926 г. № 614), выдаваемым с места службы красноармейцев, и в п. 3 добровольные пожарные организации через свое Управление должны представить подробный список на служебные постройки и на штатный конский состав.

Заявления об освобождении от страховочных платежей, равно жалобы на постановления Городской Остраховой Комиссии от оплаты гербовым сбором освобождаются.

Решение Городской Комиссии могут быть обжалованы в месячный срок в Окружном Страховом Совещании, постановление которого считается окончательным и обжалование не подлежит.

Заявления об освобождении подаются в 2-х недельный срок по получении страхователем извещения о Конторе Государственного Страхования. После истечения указанного срока заявления приниматься не будут.

Зав. Конторой Баронкстраха Дрезденский.

1-я линия, № 50, 2-я линия, № 51.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Короленко, № 105, Красный Уголок.

С 4-х час. веч., Корол